Сценарий классного часа
«ЧУДО ИЗ ЧУДЕС – КИНО!»
Цель: формирование уважительного отношения к создателям фильмов, расширение сведений об искусстве страны: кинематографии; привитие любви к российскому киноискусству, в частности мультфильмам.
Планируемые результаты обучения:

Личностные:

- формировать навыки самоконтроля и самооценки результатов деятельности;

- положительное отношение к окружающему миру;

- мотивы учебной деятельности и личностного смысла учения;

- интерес к познанию, к овладению новыми способами познания;

- умения и навыки самостоятельной деятельности, осознание личной ответственности за её результат.

Предметные:

- познакомить с историей кино, спецификой киноискусства;

- привить любовь к русскому искусству: кинематографии;

- развивать интерес и желание узнать больше о профессиях кинематографа;

- формировать активность художественного вкуса, формирование навыков восприятия кино и стремление к самовоспитанию.

Метапредметные:

- принимать и сохранять цели и задачи деятельности, искать и находить средства их достижения;

- планировать, контролировать и оценивать действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации;

- воспринимать и понимать причины успеха/неуспеха в деятельности и способности конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха;

- владеть логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации;

- принимать участие в работе в паре, в группе, использовать речевые средства;

- принимать участие в определении общей цели и путей её достижения;

- уметь договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности.

 Ожидаемый результат:

В ходе занятия дети смогут:

- составить представление о таких понятиях, как: сценарист, кинорежиссер, оператор;

- научатся анализировать, высказывать свою точку зрения, отстаивать собственное мнение, принимать чужое;

- задумываться и осознавать, для чего людям нужно кино.

                                   Ход проведения классного часа
Звучит песня в исполнении «Иванушек»  «Билетик в кино». У входа в класс дети «продают» билеты в кино за широкую улыбку. Получив билет, дети занимают места в классе.
Учитель

В искусстве много видов, жанров, стилей
И все они прекрасны, право, но…
            О чем бы там и что ни говорили –
              Прекрасней всех, конечно же, кино!
      Когда потушен свет, и на экране
             Всплывает первых кадров череда –
           Мы постигаем нашей жизни грани,
          В кино влюбляясь раз и навсегда
Добрый день, ребята! Итак, как вы думаете: «О чем же у нас с вами пойдет речь?»
Правильно! Сегодня наш классный час посвящен кино и тема: «Чудо из чудес – кино!» Так как 2016-й год объявлен в России Годом российского кино.  (На экране появляется слайд с названием классного часа).
Ребята, а вы любите смотреть кино? (Ответы детей)
А ходить в кинотеатр? (Ответы детей)
Я тоже очень люблю.
А сейчас я хочу вам показать отрывок, каким было самое первое кино в мире.

Фильм был снят братьями Люмьер и  называется «Прибытие поезда на вокзал Ла Сьота». Длительность фильма всего 49 секунд.

Просмотр фильма «Прибытие поезда на вокзал Ла Сьота».

Создание кино – это трудоемкий процесс, постановка каждой картины – это длительный и сложный труд, кино вбирает в себя элементы множества искусств: музыка, живопись, театр, литература.
Ребята, а как вы думаете, люди каких профессий связаны с процессом создания кино. Назовите эти профессии?
(Ответы детей: режиссер, продюсер, оператор, артисты, каскадеры, гримеры, монтажеры, дублеры, композиторы, музыканты, художники, сценаристы, костюмеры, водители)
Все эти люди на площадке работают как единая команда, для них создание кино – это коллективное, творческое дело. Каждый из них обладает такими качествами, как воображение, мышление, логика, артистизм, умение работать в команде.
Ребята, и вот сегодня мы попробуем принять участие в таком непростом деле, как съемка кино.
Итак, любое дело начинается с идеи, верно? Так же и в кино, без хорошего сценария интересный фильм не получится. Залог хорошего фильма – хороший сценарист (слайд с картинкой).
А кто же на съемочной площадке следит за всем, что происходит? Эту важную и одну из главных задач решает кинорежиссер, который следит за всем процессом(слайд с картинкой).
Итак, мы с вами назвали основных людей на съемках, но кто стоит за камерой и снимает?
Это оператор!
Итак, мы поделились на 2 команды (по 6 человек), первая команда – «сценаристы», вторая команда «кинорежиссеры», а я сегодня буду «оператором». Мы сегодня с вами будем снимать наше пробное кино.
Итак, съемочная площадка готова? Мотор, начали! ВКЛЮЧИТЬ КАМЕРУ
Учитель
Нашим командам я предлагаю викторину «Кто хочет стать сценаристом» За  каждый правильный ответ команда получает конфетку. Какая команда наберёт больше конфет и будет победителем.
1.Какой из котов знает секрет правильного бутерброда, а так же умеет доить корову? (Матроскин, Леопольд, Кот в сапогах, Гарфилд)
2.Где живут Фиксики?(внутри техники, в норах, на горе, в Солнечном городе)
3.Какой персонаж спас принцессу из высокой башни и разрушил чары, которые превращали ее после заката солнца в огра? (Шрек, Принц Чарльз, Робин Гуд, Пиноккио)
4.Назовите имя мальчика-волшебника, который взмахивал палочкой и летал на метле? (Гарри Поттер, Человек-Паук, Бэтмэн, Супермен)
Итак, подведём итог первого конкурса.
Блок 2. «Подбор актеров»
Учитель
Итак, сценарий написан, режиссер готов к работе, теперь настало самое время заняться подбором актеров. 
 Конечно сегодня хочется вспомнить актёров, которые прославили нашу Саратовскую область. О некоторых из них нам сейчас расскажут ребята.

Табаков Олег Павлович родился 17 августа 1935, г. Саратов в семье врачей. Учился в мужской средней школе № 18 города Саратова. 

     Советский и российский актёр театра и кино, режиссёр театра и кино, педагог. Народный артист СССР (1988). Лауреат Государственных премий СССР (1967) и РФ(1997). Полный кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством».

    Художественный руководитель МХТ им. А. П. Чехова. Основатель, художественный руководитель театра под руководством Олега Табакова («Табакерка»). 

Миронов Евгений Витальевич родился 29 ноября 1966, г. Саратове, жил с родителями в посёлке Татищево-5 (ныне Светлый) Саратовской области. 

   После окончания в 1982 году восьми классов Евгений Миронов поступил в Саратовское театральное училище им. И. А. Слонова, на курс Ермаковой В.А..

Советский и российский актёр театра, кино и телевидения.  Художественный руководитель Государственного театра наций с 2006 года. Народный артист РФ (2004). Лауреат двух Государственных премий РФ (1995, 2010).

Конкин Владимир Алексеевич родился  19 августа 1951, г. Саратове. 

В детстве родители дали ему хорошее воспитание. У Владимира было освобождение в школе от труда и физкультуры из-за порока сердца, и всё свободное время родители водили его по театрам и музеям.

По окончании школы Владимир поступил в Саратовское театральное училище имени И. А. Слонова на курс Д. А. Лядова.

   Советский и российский актёр театра и кино, Заслуженный артист УССР (1974), Заслуженный артист РФ (2010), Лауреат премии имени Ленинского комсомола (1974).

Янковский Олег Иванович родился 23 февраля  1944 году Джезказган,
 Казахская ССР. 

В 1951 году семья перебралась в Саратов, где окончил школу № 67.

После школы Олег собирался поступать в медицинский институт, но случайно увидел объявление о приёме в Саратовское театральное училище. 

Советский, российский актёр театра, кино и телевидения, кинорежиссёр. 

Народный артист СССР (1991). 

Лауреат Государственной премии СССР (1987), двух Государственных премий Российской Федерации (1996, 2002).

Поднимите руку те дети, которые хотят стать актёром театра и кино.

Ребята, все из вас знакомы с игрой в шарады? Ее смысл заключается в том, чтобы без слов объяснить друг другу какую-то вещь или явление. Так вот, сегодняшний кастинг на роль в нашем фильме мы проведем именно за игрой в шарады. Каждой из команд я предлагаю заглянуть в волшебный мешок, вы вытягиваете из него одну бумажку и тот человек, у которого на бумажке будет задание, он и будет проходить кастинг на роль в фильме. Итак, кто начнет первым, кто самый смелый? (показать героев: «Буратино», «Чебурашка»)
(Актёр показывают движениями героя, дети отгадывают. Если команда отгадала правильно, получает конфетку)
Блок 3. «Спецэффекты»
Учитель
А сейчас мы переходим к следующему блоку нашего классного часа. Ребята, нам всем нравятся яркие, красочные, музыкальные фильмы, а особенно привлекают наше внимание фильмы, в которых есть танцы. Сейчас настало время объявить кастинг на лучшего танцора! Я предлагаю всем тихонько подняться со своих стульчиков, занять удобное положение и приготовиться подвигаться! (танец фиксики)
(Каждому участнику жетон)
Блок 4. «Угадай мелодию»
Учитель
Дети прослушивают песни и говорят из какого она  фильма.

1. «Красная шапачка» 

2. «Леди Мэри» « Мэри Попинс, досвиданья!»

3. «Песня Карабаса Барабаса» («Приключение Буратино»)

4. «Какое небо голубое» («Приключение Буратино»)

5. «Прекрсное далёко» («Гостья из будущего»)

За каждый правильный ответ – конфетка.

Подведение итога.    У какой команды больше конфет, та и выиграла.

Учитель

Кино живет! И есть профессионалы!
Я вам желаем множества аншлагов и премьер,
Чтобы  цвели кинотеатры  год от года!
И пусть Искусство, созданное братьями Люмьер,
Всегда принадлежит всему народу!

Ребята, сегодня мы с вами попробовали принять участие в процессе создания фильма. Свой первый фильм вы можете увидеть после занятия. Я вам его оставлю. ВЫКЛЮЧИТЬ КАМЕРУ
Я уверена, когда вы вырастите, в титрах к знаменитому фильму мы увидим и ваши фамилии.
Учитель
А сейчас настало время подсчитать заработанные баллы. Итак, молодцы, команды! Я думаю, вы все заслужили призы! Как и в настоящем кино, сегодня я уполномочена вручить одну из самых престижных кинопремий, а именно премию «Кинотавр». У меня в руках вы видите два кубка, я считаю, что сегодня обе команды достойны их получить! Ребята, у вас на столах лежат маленькие пленочки и стульчики режиссера. Сейчас я хочу, чтобы те ребята, которым наш сегодняшний классный час понравился, подняли вверх наши пленочки, а кому нет, то стульчики. Какие молодцы!
Сегодня мы с вами сняли фильм и я подарю его вам. Спасибо Вам за интересный классный час, я была очень рада провести с вами сегодня время.
